

前三季度三亚企业固投430亿元

投资增速明显，完成年度投资计划的80.8%



出台一系列
利好措施



政府提供服务
推进项目进展



投资环境更好
企业信心增强

前三季度企业投资增速明显
三亚企业固定资产投资430亿元
占同期固定资产完成额的77%
完成年度投资计划的80.8%
三亚固定资产投资主体已逐步确立起企业主导地位

制图 杨薇

H 服务投资 加快发展

聚焦服务社会投资百日大行动

本报三亚11月9日电 (记者林诗婷)前三季度，三亚企业固定资产投资430亿元，占同期固定资产完成额的77%，完成年度投资计划的80.8%。数据显示，三亚固定资产投资主体已逐步确立起企业主导地位，三亚致力打造投资沃土，助推企业投资质效提升。

三亚今年第三季度金融运行分析会于日前召开，会上透露，在三亚“双

修”建设、热带农业增效调优、全域旅游等方面积极推动下，多个主要经济指标反映出三亚整体经济企稳并呈现向好一面。数据显示，三亚前三季度完成投资557.7亿元，同比增长10.4%，完成年度计划的72%。值得一提的是，前三季度企业投资增速明显，已投资430亿元，占同期固定资产完成额的77%，完成年度投资计划的80.8%。

一系列数据表明，三亚今年投资环境呈良性发展，促使企业投资信心提升，企业项目建设进展快、投资力度大等优势为三亚以企业为投资主体的模式奠定基础。

投资环境改善，同参与主体包括政府、企业的努力息息相关。11月1日，因施工场地未及时供水影响工期，和城豪园的项目负责人潘月明在名为“三亚百日大行动”微信群内求助，不到一天时间，供水问题在三亚政府相关部门协调下妥善解决。

随着“百日大行动”的展开，“指标公开、业主承诺、审批后置、全程代办”

等一系列利好措施，为与潘月明一样的投资建设者带来诸多便利，促进三亚项目建设高效、平稳、有序地进行。

“业务不熟，临时规划许可证去年12月过期，多亏三亚政务中心工作人员及时发现，并提供代办帮助。”因临时规划许可证过期9个月，直接影响项目工期推进，三亚华润房地产开发有限公司副总经理李维中非常着急。

“百日大行动”的一系列举措出台，为项目建设提供多元化的贴心服务，大幅简化项目报建程序，为项目业主提供了审批“智囊库”，企业跑腿转变为政府工作人员跑腿，为项目审批、

开工护航。

“涉及补办临时规划许可证，现在2天内便可办好。同时，我们还将对项目业主进行申报材料、办理流程等方面辅导，全程跟踪代办，24小时解答业主疑问。”三亚政务中心工作人员王博说。

三亚发改委相关负责人表示，除了政府主动提供服务以推进项目进展外，三亚在招商引资方面也逐步争取到主动权，从产能、产业、环保等角度考核入驻项目，让大项目引领小项目，助推三亚产业转型增效，带活全域投资环境。

EO《探索中国》在三亚开幕，展示海南独特魅力，宣传海南经济政策

三亚旅游地产 受国外企业家关注

本报三亚11月9日电 (记者袁宇)世界企业家高端主题论坛——EO(Entrepreneurs Organization, 创业家协会)《探索中国》今天在三亚市举办。来自亚洲、欧洲、北美等地的近200名企业家来到三亚共话海南经济。与以往论坛所不同的是，本届论坛上举办的海南展览会吸引了来自世界的目光。

当天的海南展览会上，半山半岛、贵妃珍珠等知名旅游企业在现场向来自世界各地的企业家推介优质的旅游产品与服务。“国外企业家对三亚旅游地产兴趣浓厚。”半山半岛销售经理唐维透露，三亚开展“双修”“双城”以来，城市环境持续改善，城市形象不断提升，给不少初次来三亚的企业家留下了好印象。

EO海南分会会长邓宇泽透露，此次活动将向世界企业家展示海南独特的魅力，推广海南的人文风情，最重要的是宣传海南的经济政策，让国内外的企业家更多地了解海南特色与经济环境，吸引更多企业家来海南。

名
EO:成立于1987年 片

是一个旨在推动世界各地企业家创新、创业，缔造企业家全球视野和影响力的非营利国际组织
目前有超过1.2万名会员
160个分会，分布在50个国家

我省四大措施规范工程质量检测监管 检测数据实时传 二维码送检保监管

本报海口11月9日讯 (记者许林 通讯员杨洲)近日，省住建厅结合我省实际出台《海南省建设工程质量检测管理办法》，从检测资质等方面制定工程质量检测的业务内容和检测机构资质标准，形成检测过程的闭环管理。

《办法》四大措施解决目前工程检测取样与送检过程失控、伪造篡改检测数据、出具虚假检测报告、检测收费价格混乱等乱象。

一是工程质量检测全过程监管。依托海南省房屋建筑工程全过程监管信息平台，对工程质量检测行为全过程监管，检测数据实时上传。利用二维码技术，确保见证取样真实可靠，送检过流程监管到位。二是诚信分类管理。工程质量检测机构建立诚信档案手册，建设行政主管部门按照诚信奖励和失信惩戒的原则对检测机构实行分类管理，对检测机构不良行为信息进行采集记录，并在资质管理、表彰评优等方面对守信的检测活动各参与单位和人员给予激励，对失信的单位和人员给予惩处。三是维护工程质量检测市场廉洁公正。四是提升从业人员水平。

该《办法》将于2017年3月1日正式施行。

H 关注海口“双创” (68)

专家点赞海口环卫 PPP一体化改革

本报海口11月9日讯 (记者计思佳)海口市自去年启动“环卫PPP一体化改革”以来，城市面貌发生巨大变化，环卫管理体制不断创新。7日上午，海口市在中国(海南)改革发展研究院举行专家媒体座谈会，邀请来自国家发改委、财政部和多所高校的专家学者以及媒体代表，对海口“环卫PPP一体化改革”实施一年来取得的成效进行深入探讨，并征集进一步深化环卫体制改革和可持续发展的思路建议。

2015年8月，海口市以琼山区作为试点进行招标，正式拉开了环卫PPP一体化改革的序幕。目前，全市机械化清扫率已提高到60%，建成区一、二级城市道路机扫率达到100%，全面实现城市建成区环卫PPP模式全覆盖管理。

座谈会上，专家们纷纷点赞海口环卫PPP一体化改革，国家发改委赵静博士、财政部政府采购科学研究院陈新平博士等专家在经过实地调研后表示，环卫一体化改革不仅让城市面貌实现巨大改观，更成为海口全面推进城市管理转型升级的示范样本。

国际旅游岛讲坛 第268场讲座预告

时 间：11月12日(周六)上午9:00—11:30

主讲人：何广文(中国农业大学经济管理学院农村金融与投资研究中心主任、金融系主任、教授、博士生导师)

讲 座 主 题：金融扶贫可持续发展的路径探讨

讲 座 地 点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

讲坛办电话：65335787
公益讲座 免费听讲
(不需要凭票入场)



H 看新闻



蓄水充足备冬种

11月8日，在屯昌县木色湖，因近期降雨量增多，水库里水位明显上涨。据介绍，目前木色湖水库蓄水容量1994万立方米，约占总库容的96%，为时下当地正在开展的冬种提供了充足的农业用水。

本报记者 陈元才 通讯员 余军军 邓积钊 摄

交通运输业将实施 重点人才培养工程

本报海口11月9日讯 (记者邵长青 通讯员罗利明)“十三五”期间，我省交通运输行业将实施“五个一”重点人才培养工程。

据介绍，省交通运输厅将整合全行业培训教育资金，采取定向培训、挂职锻炼、考察学习等形式，到“十三五”末，通过组织培养100名优秀工程管理实用人才，提升行业工程管理水平；培养100名优秀运输与物流管理人才，提升行业运输和物流管理能力；培养100名优秀交通运输执法业务人才，提升行业执法综合水平；培养100名财会审计业务人才，提升行业财务审计管理水平；培养100名优秀综合管理人才，提升行业综合管理水平。

目前，该厅“五个一”重点人才培养工程资格条件、人员组成、培养路径、培养方式和责任部门均已明确，2017年2月底前完成参培人员的推荐选拔与审核工作，2020年底前完成培养目标。

东方石化60万吨 柴油加氢项目完工

本报八所11月9日电 (记者梁振君 通讯员单亚男 特约记者高智)中海油东方石化有限责任公司今天透露的消息称，该公司投资建设的60万吨柴油加氢项目已于近日实现机械竣工。项目主要将海南精细化工项目一期工程柴油产品由国Ⅲ标准升级至国Ⅴ标准。

60万吨柴油加氢项目(全称：东方石化产品质量升级改造项目二期工程)位于东方市工业园区，是中海油东方石化公司继汽油产品升级后第二个油品升级项目。项目批准投资概算约2.66亿元，被列入国家要求年内完成的84个保供项目之一。项目自2016年2月23日开工，历时仅7个月便实现机械完工。

陵水将培育新的经济增长点

优先发展六产业 实施交通两纵两横

H 关注市县党代会

本报椰林11月9日电 (记者苏庆明 程范淦 通讯员陈思国)记者从今天开幕的中共陵水黎族自治县第十四次代表大会了解到，未来5年，陵水将培育新的经济增长点，优先发展六大产业，统筹城乡发展，实施交通“两纵两横”工程。

陵水县委工作报告指出，陵水近5年社会经济快速发展，但在产业结构等多个方面仍然存在短板。针对产业结构、市场主体方面的短板，报告提出，要优先发展文化旅游服务业、热带高效农业、互联网信息产业、医疗健康产业、高端房地产业和海洋产业，推动第三产业GDP占比达到50%以上。其中，旅游产业上，争取2020年国家4A级以上景区达到5个；互联网信息

产业方面，积极推进中国南海大数据应用研究院、南海大数据创新谷和南海丝路大数据中心建设；健康产业上，加快碧桂园生态城、国茂国际疗养度假区等项目开发；海洋产业方面，加快中电科海洋信息产业基地建设，升级改造陵水新村、黎安港口码头等海洋基础设施。

借助“大三亚旅游经济圈”谋取发展，陵水将建设滨海旅游大道，

实现延伸至三亚海棠湾。同时，规划建设英州赤岭港万吨级码头，打造海上丝绸之路的支点。

统筹城乡发展，陵水将积极拓展“五网”设施覆盖。实施“两纵两横”战略，贯通223国道和滨海旅游大道两条纵向通道，实现吊罗山—陵保路—县城大道和南平温泉旅游度假区—国际旅游岛先行试验区大道横向通道网状交叉。

我省《推进普惠金融发展实施意见》正式出台 提高金融服务覆盖率可得性和便利性

本报海口11月9日讯 (记者杨艺华)为提高金融服务的覆盖率、可得性、便利性，推进构建广覆盖、可持续的普惠金融服务体系，推动大众创业、万众创新，我省《推进普惠金融发展实施意见》日前正式出台。

实施意见指出，到2020年要在全省范围内基本构建机构健全、产品丰富、服务便利、低收入群体和薄弱领域金融可得性显著增强、金融消费权益意识和保护力度明显提升的普惠金融服务体系。特别是要让小微企业、农民、城镇低收入人群、贫困人群和残疾人、老年人等及时获取价格合理、便捷安全的金融服务，促进我省金融业可持续均衡发展。

实施意见强调，要创新金融产品和服务手段，通过扎实补齐县域信贷投放短板，创新完善小微企业产品和服务，积极拓宽企业直接融资渠道，开拓发展支农支弱保险业务，积极推动农村金融改革试点，着力实施金融精准扶贫来提高普惠金融可得性。

实施意见进一步指出，要完善金融基础设施，通过推进农村支付环境建设，健全普惠金融信用信息体系，加快农村产权融资服务建设，提升普惠金融的便利性。通过做好政策引导激励，完善货币信贷政策、加强财税政策支持、健全金融监管激励机制形成普惠金融发展合力。



舌尖上的食品安全

11月9日，海南出入境检验检疫局，工作人员对出入境水产品检验检疫，保证进出口冰鲜水产品的质量安全。

据了解，1至8月，海南口岸完成出入境货物检验检疫9755批，货值46.22亿美元。其中出境货物5135批，13.55亿美元，入境货物4620批，32.67亿美元。

本报记者 袁琛 通讯员 徐德诚 嵇开智 摄